



永光社区：

出行难将解决 居民笑开颜



永光社区居民向民警表示感谢

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “俺家门前的‘水泥路’终于要修整了，真是太好了！”5月28日上午，川汇区永光社区居民听说有人准备将拆除违建后的空地硬化起来方便群众通行后纷纷叫好，每个人脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，永光社区辖区内有7条主次干道，47条背街小巷，约1万余户居民长期居住。自“创卫”攻坚战打响后，永光社区分包单位市公安局主动作为，要求8个支队“认领”主次干道和背街小巷，对照“创卫”标准积极开展工作。截至目前，永光社区内46条背街小巷已修整完毕，只有“断头”的新建路因长期失修再加上违建较多，成了民警和社区干部的“心病”。“以前一下雨，这条路三轮车都走不成，行人就更别提了。”73岁的居民黄玉娥说。

“‘创卫’不能留死角，要想尽办法

为群众改善出行环境。”市公安局召开党委会议专题研究建新路西段附近居民出行难问题，发出了“克服困难、自掏腰包、推倒违建、平整道路”的号召，动员全警帮助居民实现安全出行。“这些民警、社区干部都跟我的孩子差不多大。看着他们顶着大太阳清理杂物，我就让他们来家里喝口水、吃顿饭，可他们都笑着拒绝了。”说到“创卫”以来市公安局民警和社区干部的工作，70多岁的智老太眼含热泪。

5月28日上午，一台挖掘机驶入准备整修的区域，标志着困扰附近居民已久的出行难问题即将解决。附近居民自发向公安民警和社区干部送来了写着“创卫先锋 造福百姓”“一心为民服务群众”的锦旗。“群众是‘创卫’的参与者，更是受益者。等路面硬化后，希望大家将社区的卫生打扫好、保持好，为建成高标准卫生小区贡献力量。”市公安局相关负责人说。

网格化管理 打造示范街

黄淮农产品批发市场“创卫”成效明显



市场工作人员为商户讲解如何规范放置调料

□记者 王凯 文/图

本报讯 健康教育与农药残留公示10分、建设与管理30分、公厕20分……在一份黄淮农产品批发市场的“创卫”工作评分表上，密密麻麻地列出了5个大项近百个小项的评分内容。“地上没烟头、店里干净整洁、各种证件摆放规范……通俗点说就是要像新郎娶媳妇一样把自己家打理得干干净净。”黄淮农产品批发市场一名工作人员对“创卫”的感受，得到大家的认可。

黄淮农产品批发市场东区集中了干调粮油区、综合区、青菜区、熟食区等多个与市民生活息息相关的批发零售区域，每天早上来这里购买青菜、肉类、调料等

生活必需品的市民络绎不绝。民以食为天，维护市民舌尖上的安全是黄淮农产品批发市场一直坚持的目标。“自‘创卫’工作开展以来，我们市场成立了‘创卫’领导小组、健康教育与健康促进领导小组、禁烟工作领导小组、病媒生物防制领导小组等多个工作小组，责任到人，分工明确，对市场实行网格化管理，打造了多条示范街和示范店，做到学有标杆、比有对象，形成所有商户积极参与‘创卫’的浓厚氛围。”市场一位工作人员说。

“作为商户，我们要积极响应政府号召，为‘创卫’尽一份力，只有整体的环境卫生变好了，大家的生意才会更红火。”一家西餐原料批发店的店主王二亲说，经过

相关部门的指导，她的店被评为示范店，其他批发商店都以她的店为学习标杆。

记者走访发现，黄淮农产品批发市场多个批发区域的停车位规划合理，许多商户的车辆都自觉停放在车位内。市场内的公共卫生间也进行了提升改造。据了解，市场内的公共卫生间已经达到了国家二级标准。在肉类交易大厅，由于临近中午，市民少了很多，不少商户正在打扫卫生。即便如此，他们仍然严格按照规定，穿着统一的白色工作服，戴口罩、帽子。

黄淮农产品批发市场常务副总经理梁涛告诉记者，黄淮农产品批发市场将以“创卫”为契机，促进市场更加规范化管理。为完成好肩负的“创卫”任务，黄淮农产品批发市场不分领导、员工，全员上一线，每天延长上班时间2小时。黄淮农产品批发市场领导班子带头进行网格化管理，形成了每天早会抓部署、晚会搞总结的日控推进法，打造了覆盖“创卫”、爱卫、健康教育、健康促进、控烟等组织管理体系，开辟了广播宣传、入户宣传、商户微信群宣传、LED宣传、公共健康教育专栏等宣传通道，为确保“创卫”工作顺利开展提供了组织保障、舆论支持。梁涛表示，下一步，黄淮农产品批发市场将严格按照创建国家卫生城市的标准，持续加大投入力度改善基础设施，同时加大宣传力度，让高标准、严管理的“创卫”工作要求在黄淮农产品批发市场落地生根。

**车不挡道了
走着舒心了**



4月24日，本报以《人行道乱停车 行人无奈绕道行》为题，报道了周口大道与文体路交叉口附近人行道上乱停车，影响行人通行一事。经过有关部门集中整治，日前，该路段乱停乱放的私家车不见了，行人畅通无阻。

记者 关秋丽 摄